



大观新农人：踏出一条绿色养殖路



□ 记者 王婷婷

锚定绿色养殖黄金赛道

4月10日，踏入大观镇石桥村的大山坡农场，海拔800米左右的杉树林中鸡鸣声此起彼伏。鸡仔们成群结队，或悠然踱步，或低头觅食。一旦察觉有人靠近，它们便扑腾着油亮的翅膀，四散开来，场面热闹极了。

“我们养殖的五黑鸡抗病能力强，肉质细嫩，营养价值高。林下空地散养模式给予鸡仔们广阔的活动空间，这种模式下产出的鸡肉，契合了当下人们追求的生态、绿色、健康饮食理念。”在鸡群里，农场负责人李孝军一边手持白菜与玉米投喂鸡群，一边介绍着自家的“宝贝鸡娃”。

绿色不仅体现在养殖模式上，也体现在住宿和饮食方面。走进鸡棚，闻不到一丝难闻的气味。李孝军介绍，这得益于地上铺设的发酵床，它由锯末和糠壳混合而成，能够有效分解鸡的粪便。这些鸡仔日常以玉米为主食，同时搭配南瓜、白菜等应季蔬菜，还会啄食鲜嫩牧草，吃得绿色又健康。



▲林下养殖的生态土鸡广受消费者喜爱。

◀李孝军的农场每1000只土鸡单日产蛋可达400个左右。 记者 王婷婷 摄

销路。等鸡仔长到10个月大，陆续进入售卖阶段，他又思考起怎样把产品包装好，以便邮寄给远方的客人。

“目前我们农场养了3000多只鸡。每1000只鸡单日产蛋量可达400个左右。由于鸡蛋个头大小有别，再加上市场波动，鸡蛋价格在每公斤30至36元之间浮动。待到下半年这批鸡仔就能出栏了，每只可卖到120元左右。”李孝军说，他对绿色养殖充满信心。

政府搭台铺就创业“高速路”

李孝军的信心，一方面源于该业态广阔的市场前景，以及他自身敢想敢干的决心；另一方面则得益于大观镇政府对创业者的悉心支持。李孝军告诉记者，项目实施过程中涉及一系列资料审批，政府工作人员主动对接，为他们提供了许多参考建议，大大推动了项目的顺利开展。此外，当地政府还积极助力产品宣传，为绿色养殖添砖加瓦。

去年，大观镇政府还举办了“新农人·新大观”引才引智系列活动，邀请大观籍在外知名人士代表、大观“新农人”代表，以及有意向在大观投资发展的成功人士参加。李孝军在活动期间结识了众多当地创业者，其中有民宿经营者，也有蔬菜种植大户。在这个创业者圈子里，大家能够互通消息、共享资源。

李孝军的土鸡、土鸡蛋目前主要通过线下零售的方式销售，同时也兼顾社区团购业务。为了建立起固定的销售渠道并树立良好口碑，后续他计划在大观集镇及南川城区设立“大山坡农场”品牌销售点，以此满足顾客的长期需求。李孝军表示：“我们还会探索与当地民宿业主及蔬菜种植户的合作模式，委托他们帮忙代销，或者参与线上销售，进一步拓宽销售渠道。”

“一件事，要么不做，既然做了就要做好。”李孝军坦言，绿色养殖既是他的创业初衷，也是他的情怀所在。在他看来，只要把产品做好，受到顾客青睐便是水到渠成的事。

新南川奋斗者

兴隆镇：春日花海引客来

本报讯(见习记者 张朴)今年，兴隆镇的油菜花、桃花和李花次第绽放，吸引众多游客前来打卡，赏花经济持续升温。

前段时间，在兴隆镇远雪农场，桃花如繁星般点缀在田野间。风拂过，

花朵随风摇曳，散发出阵阵清香，让人心旷神怡。不少游客穿梭花海拍照留念，记录下这美好的春日时光。

为了丰富游客体验，兴隆镇还推出了健步走、采茶体验、赏花游园、放风筝等活动。不少市民选择自驾出

游，游客群体覆盖了不同年龄段，既有打卡拍照的退休市民，也有放松解压的年轻群体。一名自驾前来拍照的市民说：“感觉很壮观，五颜六色的很吸睛，可以出来解压，又可以愉悦心情。”

近年来，兴隆镇依托丰富的自然资源，大力发展赏花经济，不仅带动当地旅游业发展，也促进了农民增收。该镇新时代文明实践服务中心主任王茂林向记者透露，赏花经济不仅让游客欣赏到了美景，还带动了周边餐饮、住宿、农产品销售等相关产业的发展，为乡村振兴注入了新动力。

全区社会工作暨新兴领域党建工作推进会召开

本报讯(记者 邓的)4月10日，全区社会工作暨新兴领域党建工作推进会召开。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述，全面落实全国、全市社会工作部长会议和新兴领域党建工作会议精神，总结成绩，分析形势，安排部署2025年全区社会工作、新兴领域党建工作重点任务。

2024年，全区社会工作制度机制逐步健全，新兴领域党建工作破题起势，基层治理能力水平有效提高，凝聚服务群众工作持续加强，推动社会工作取得积极成效。

针对下一步工作，区委副书记张立平强调，社会工作是一项系统工程，要强化政治担当，加强协作配合、统筹资源力量，形成做好社会工作强大合力。要突出抓好新兴领域党建工作，找准关键切口、加强整体谋划，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。要突出抓好党建引领基层治理和基层政权建设，树牢大抓基层的鲜明导向，着力破难点、抓巩固、防反弹、促提升，不断夯实基层基础。要突出抓好凝聚服务群众工作，践行“中国式现代化，民生为大”理念，走好新时代群众路线，更好听民意、聚民智、解民忧，切实把服务做到群众心坎上，在建设渝东生态新城中贡献更大社会工作力量。

区委常委、组织部部长冯雪勇主持会议。

重庆公开征集防范和打击非法金融活动LOGO

本报讯 4月9日，重庆市防范和打击非法金融活动专项工作机制办公室正式启动“重庆市防范和打击非法金融活动LOGO征集”活动，面向社会公开征集创意设计作品，打造具有重庆辨识度的防范和打击非法金融活动的“形象大使”。

根据活动时间安排，4月9日至5月28日为作品征集阶段，5月29日至6月3日为内部初筛阶段，6月4日至6月7日为公众投票阶段，6月8日至6月12日为终审确定阶段。最终，将评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖6名、最佳人气奖20名、优秀组织奖若干。6月15日，主办方将正式公布结果。最终被选定的标识将广泛应用于重庆市防范和打击非法金融活动的宣传场景。

本次征集活动的投稿通道将在“新重庆”客户端、“重庆金融安全卫士”微信公众号同步开设。

本次征集活动对LOGO设计有要求：需体现“防范和打击非法金融活动”核心主题，融合重庆地域特色，如长江、山城、地标建筑等元素；突出警示性、权威性与公益性，传递安全、警惕、法治的视觉感受；避免使用敏感或易引发歧义的符号，如人民币符号、刀剑等。

(据《重庆日报》)

区交通运输综合行政执法支队开展出租车整治行动



执法人员在名润广场设点检查出租车。

记者 李崎君 摄

市民：雨天冲洗“多此一举”？区城市管理局：“借雨洗路”效率提升



本报讯(特约通讯员 邓川)近日，区消防救援局组织“消防联勤”小分队走进南平镇集中开展网格员消防安全专题培训。

培训期间，消防宣传人员围绕“十二类消防安全隐患”展开系统讲解，包括电动自行车违规充电及停放、占用或堵塞消防通道、违规存放易燃易爆物品等常见隐患，结合近年来典型火灾事故案例，组织参训人员观看火灾警示片，以案为鉴强化责任意识。“灭火器使用要牢记‘提、拔、握、压’四步法！”在实操环节，消防人员现场演示了灭火器、消火栓等设

施的正确操作方法，组织网格员逐一进行灭火演练，确保人人掌握初期火灾扑救技能。

消防员还带领网格员深入社区重点场所，实地教学消防设施检查要点，在沿街九小场所、高层住宅区等点位，实地教学式排查室内消火栓箱内配件

车，就可以将这些长期积累的脏东西高效清理干净，达到晴天作业难以实现的清洁效果，大大提升路面的洁净程度。

除提升冲洗效率外，雨天冲洗作业至少还有降尘、节水、消除安全隐患、减轻人工负担等4个好处。在降尘方面，雨水虽能沉降空气中的颗粒物，但车辆行驶易使颗粒物再度悬浮。冲洗车喷射的水雾可吸附悬浮污染物，降低PM2.5浓度等指标，提升空气质量。在节水方面，同车水量在雨天可延长冲洗距离30%~50%，且无须额外湿润路面，综合成本更低。在消除安全隐患方面，雨水冲刷易使路面形成泥浆，导致车辆打滑、行人跌倒。及时冲洗可消除湿滑隐患，保障市民出行安全。在减轻人工负担方面，雨天树叶、纸屑易粘连地面，人工清扫困难且危险。机械化冲洗后，环卫工人只需处理集中至路侧的垃圾，降低工作强度与安全风险。

此次培训通过“理论授课+实操演

练+隐患排查”三位一体的模式，将消防安全管理触角延伸至基层末梢。下一步，区消防救援局还将重点推进全区乡镇(街道)消防培训全覆盖，确保基层网格员消防技能掌握全覆盖，推动各类型重点场所消防隐患排查全覆盖，为平安南川建设提供坚实的消防安全保障。

“理论+实操+排查”三位一体 区消防救援局为网格员送上“消防安全课”

是否齐全及消防水压是否正常，指出重要燃气设施旁违规停放电动自行车、疏散通道堆放杂物等隐患，并指导如何督促整改。“这种‘边走边学’的方式很直观，以后巡查时就知道该盯紧哪些细节了。”一名参训网格员说道。

此次培训通过“理论授课+实操演

便民服务台

●重庆市南川区禹光水务投资有限公司工会委员会遗失在中国建设银行股份有限公司重庆南川香格里拉支行的开户许可证，账号：50001266200052503499，核准号：J6693001116302，特此声明。

●重庆市南川区东城一心幼儿园遗失在重庆农村商业银行股份有限公司南川支行南大街分理处开户许可证：账号：2601010120010001052，核准号：J6693000315902，特此声明。